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A magyar föld ünnepe
Irta : Koperniczky Kornél

A gazdák már kalapálják a kaszák élét 
s pár nap múlva a napsugár füzében piruló 
gabonába bele suhint a keményinas munkás 
kar- A mi vidékünkön más időben Péter Pál 
napján már láthattunk egypár félkeresztet, az 
idén azonban az időjárás miatt 10-12 napot 
megkésett az aratás. Az utóbbi napok hűvö­
sebb időjárásában a gabon szemek nyugodtan 
leltek, s igy a gazda nagyobbszemü gabonát 
arathat.

Ez a pár napi késedelem nem érinti köz- 
ellatásunkat sem mert hiszen még olyan kész­
letünk van, hogy a kormány az aratás előtt 
felemelhette a liszt és kenve radagokat és 
aratás utánra beígérhette a lisztadagok to­
vábbi emelését. Örvendetes jelenség ez, amely 
megerősíti a nemzet lelki ellenálló erejét, 
mert nagy felvillanyozó erő van abban a tu­
datban, hogy más országokban leszállítják az 
adagokat, nálunk pedig felemelik.

Ünnepi érzésekkel kezdi meg a magyar 
gazda az aratást Hálát ad az Istenrek. hogy 
drága földanyánk ismét megjutalmazta verej- 
tékes munkáját : a gondterhes arcok ráncai 
kisimulnak az örömtől amidőn látja a gazda 
a suhanó kasza nyomán a holtan lehulló ren­
deket, az aranysárga áldást, amelyet meg­
mentett az isteni gondoskodás a természet 
csapásaitól. A magyar föld, a magyar „élet“ 
ünnepe az aratás, amelynek benső megnyilat­
kozása a hálaérzet a Teremtő iránt külső 
megjelenítése pedig a legnagyobb erőfeszítése 
a gazda egész évi niurkájának. Az egész 
nemzet megbecsüléssel tekint az aratóra és 
végtelen alázattal és szeretettel a hazai rögre 
amely megadja mindnyájunk résiére azt. amit 
a „Miatyánk-bán“ áhítattal könyörögve kérünk: 
a mindennapi kenyerünket Az aratás után a 
cséplőgépek bugása mint az egész magyar 
nemzet örömteli diadalmas himnusza száll az 
ég felé. A keresztény magyar lélek hálaadó 
zsoltárok hangjának zengését hallja a cséplő­
gépek bugásában is. A magyar föld miszti­
kuma örökre megfogja az igazi magyar gaz­
da lelkét, aki érzi, hogy a kenyeret adó föl­
det nem csak az ő verítéke porhanvitotta, 
hanem az ősök hulló vére is és amidőn ujja­
ival a földet morzsolgatja. tudnia, éreznie kell, 
hogy harcos magyar ősök e'porladt vérző 
szivei zsírozták meg ezt a földet, amelyet az 
utódoknak is olyan végtelenül szeretnünk 
kell, hogy védelmében életünket is fel kell 
áldozni. És micsoda hatalmas Összetartó erőt 
lehel magából a magyar családok részére az 
ősi föld, amelynek termését az atya, a nagy- 
atya vagy már a dédatya keze munkája is 
életre serkentette A m?gvar ember számára 
a föld anyát*  jelent, élő földanyáf, amelyben 
figyelő csendes alkonyat órákon hősi ősök 
szivének dobogását hallja a lelke. Ezért olyan 
kedves és páratlanul Ízes a magyar kenyér, 
mint sehol a világon és a föld és az ember 
viszonya sehol sem olyan szorosan összekö­
tött mint Magyarországban, ahol a nép vallá­
si képzettársítást is fűz a fuzához. A katoli­
kus ember S2ÜZ Mátia képét olvassa le a 
buzaszem ama résiérő*,  amely a kalászhoz 
fogta, a protestáns ember pedig ugyanott a 
Krisztus kicsinyített arcmását látja.

Hit, remény és bizakodás erősiti meg most 
az egész nemzetet, mert szép terméseredmé­

nyünk lesz- Helyi illetékes hely kijelentése 
szerint a cséplés simán fog menni, mert 
elegendő cséplőgép és személyzet all rendel­
kezésre. A sertéshizlalás is könnyebb lesz jö­
vőre mert jóval több árpát és kukoricát ve­
tettek a táv lyinál. Vármegyénkben kh ezer 
holdnyi lent, amelyet a szárazságban elszapo­
rodott bolhák lönkretetiek, ki kellet szántani, 
ennek helyébe is árpát és kukoricát vetettek. 
A gazdák figyelmébe ajánljuk, hogy az ara 
tással ne várjanak addig, amig a gabona a 
labán érik be teljesen H lytekn az. a szokás, 
hogy a gazda a körmével vizsgálja a búza 
keménységet és akkor fog neki az aratásnak, 
amidőn a körme már nem hasit bele a ke­
mény bu'ába A gabona teljes beérésének a 
fe’ktresztekben kell megtörténni, ekkor amint 
azt a Hankóczy - rendszí rü kísérleti laborató­
riumokban kimutatták — a siké, tartalma 
dusabb lesz hektoliter súlya emelkedik és 
meg van az az előnye is. hogy aratás közben 
nem pereg a szem Figyelmesen gondoskod­
jék a gazda a jövő évi vetőmagról is A leg­
bokrosabb tövéken termett legjobb termését 
tartsa meg vetőmagnak, a beszolgáltatásnál

József királyi herceg Barsbaracskan
Lélekemelő ünnepiégek köaepette avatták 

tel vasárnap Barsbaracskán az Oraságzáaa- 
lóval kombinált, Hősök emlékművét. Az em­
lékművön, * múlt világháborúban elesett 27 
hős neve olvasható. A fscoatati viághiboru- 
ben eddig 4 héli halottja ven a kö,ségnek. 
A gyönyötü, emlékűével nagy á'dosatkéaz- 
■ éggel. dr. gróf Mirbacb Emil földbirtokot 
kéaaittette éa hozatta rendbe a környéket ia 
A loleplezéaen megjelentek ,'óziet királyi 
herceg aiárnysegédjével, Tbnröczy Károly 
főispán, dr Hetényi Rezső alispán, Réve, 
István gróf a S. MKE flgyv. elnöke, Jeszenszky 
Kálmán kanonok, báni föaspereaen kívül, 
vármegyénk katonai, egyházi éa po'gári ve­
zetői, valamint a azomsiédos községek la- 
koaaága.

Barakeracska község ünnepi diast öltött. 
Zászlék lengtek a házakor, az zblakokat vi­
rágok dinitették.

A tizenegy órakor érkező királyi herceget 
páratlan lelkesedénél fogadták. Kü'öaöa négy 
tlznepláaken réazeiitatték őt az simult világ- 
hákoru kelőiéi, kik régi vezérlikét ünnepel­
ték. Könnyre szemekkel meeélták a régi em­
lékeket. midőn József királyi herceg a leg­
elhetett harcok idején tzemélyenn bátorí­
totta éket • kitartásra.

Az ünnepiég tábori szent nőisével kérdő­
dül, melyet Jeazernky Kémén karti lőes- 
peret celebrált fényis pepi segédlettel. As 
emlékművet áe aáizlét eísiár Jeszecszky 
Kálmán szentelte fel. Bestédében rámutatott 
a katolikus egyház is a magyar nemet tör­
ténelme közötti ki f dalitokra. Az egyház is 
Krisztus és tpotloloben kisül pé dtképül ál­
lítja a vétőket áldozó márlirokat, A magyar 
történelem örök példaképei a nagy királyo­
kén kisül a mtgytr hőtök. Akkar felel lak 
meg csak szelloüknek, ha nemetek izével 
hanem azivvtl éz lettel loljeaitjilk hűségűn­
ket ás köteleságlnket a nemiettel »zenben.

Utána Czéglédy Pál ref. etpares á dőlte 
meg ti írnék Követ és aáiz'ót. Örökre hó­
lések lehetőnk a Mindenhatónak, hogy ai 
tezneéknek izimbolumokat adott. Erűién köl­

legyen erre gondja, igy azután nem lesz baj 
a jövő évi vetőmag körül.

A jövő évi aratás során még több boldog 
kisembeit fogunk látni a bars-honti baráz­
dákban. Ugyanis a Vármegyei Közjóléti Szö­
vetkezet a zsidókézen levő birtokokból eddig 
már négyezer kát holdat vett át az Orszá­
gos Földhitelintézettől s átvételre vár még 
mintegy háromezer hold Az átvett s ebben 
a gazdasági évbtn a Szövetkezet házi műve­
lésében álló négyezer holdon folyamatosan 
emelik a letelepítendő sokgyermekes kisgaz­
dák resztre szüks ges lakó és gazdasági 
épületeket, A mostani, első évi termés a Szö­
vetkezet népjóléti céljait fogja szolgá’ni. Eb­
ből a termésből fognak kapni ősszel vető­
magot a juttatottak a számukra előkészített 
földterület szükséglete szerint. Ugyarcsak 
gondoskodik már a Szövetkezet arról is hogy 
amint a telt pestk megkapjak a fö'deket a 
Szövetkezeitől, nyomban megfelelő igás és 
haszonállatok is rendelkezésükre álljanak. Igy 
építi az uj boldogabb magyar életet a Szö­
vetkezet Felszabadulás-uti sárga házában. Ezen­
kívül a Vitézi Szék 1508 holdat oszt ki

tői ékeaazóléssal fejtegette a Hősi emlékmű 
és Orazágsáseló jelentőségét éa rámutatott 
erre, hogy a nemzet örök léte a becsülettel 
van egybekötve.

E u'án dr. gróf Mirbach Emil Udvözölta 
a királyi herceget és felkérte az emlékmű 
loliploaésére.

József királyi herceg gyujtóhatáiu avató 
beszédet! mondot*.  — Soha alkalmasabb 
napon nem lehetett volna ez ünnepiég mint 
a legoagyobb magyar hős Sieat Ltazló ki­
rály ünnepén. Esen ünnepen jöttem én ia 
lacuaáget tenni Birsbaracakára. Tanuaágot 
tenni a magyar hoavéd hőaiesaége mellett. 
Láttam őket iüzdeni Szerbiában, láttam a 
Doberdó kietlen ssiklabércein. Sokszor mint 
hadvezér úgy éreztem, hogy nem lehat ki­
tartani, ekkor a magyar hoavéd idolt ne­
kem erőt Odamentem hozzá az első vo­
nalba és páratlan kitarláaa, hőaiesaége bálám 
is arőt öntött 1 É-zem, hiazam, ladom, hogy 
az Ur latén Igaaaáges keze nem hagyhat el 
ily bátor, hősiéi nemzetet.

As Országzászló legyen a község szent 
fogadalma, hogy a magyar hazához, amelyért 
élünk éa dolgosunk, de ha hív a haza 
barsbsracskal bősök példájára meghallunk 
is kell.

Meghaló azavakkal szólt azután a királyi 
herceg volt katona bojtáráéihoz, a rokkan­
takhoz, a hadiOavegyekkez, a hadiárvákhos 
és leventékkel, majd pedig as egyke puiz- 
litó hatását ecsetelte drámai erővel,

Egy levente leány éa Fehér János StMKE 
népfőiskoláé kilőné aaavalatei után dr. Ha- 
tényi Reziö alispán üdvözölte József királyi 
herceget, mist magyar herceget, magyar tá­
bornagyot. Dr. Hetényi alispán további beszé­
dében rémületeit arra, hogy ez ss emlékmű 
hirdetni fogja hogy a magyar nemzetnek 
tniedig voltak hősei kiknek lelkei a csillagok­
ba költőitek ée ha ezek feltámadás napján 
kigyulladnak, a magyar ég less a legfénye­
sebb.

Voreaa Lajos főjegyző saép beszéd kera-
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lében vitte át >< emlékművet, mijd elhs 
lyesték ■ testület, kOzületek ás magánosok 
koszorúit.

At üinepiégen rísitveft a lévai levente 
zenekar Sc’iiadlsr R'tsö karnagy vasényle- 
tével ée Általános sikert aratott. Kitünően 
szerepelt a baribanc :kai ScMKK vagyeskarn 
vi'éz Beiay I nre vetényletft'rel. Musze kör 
nyéken nem találunk haton ó dalárdát. Ih 
letet önt beléjük agg meshrflk vitéz Bsaey 
Imre.

Délután a remekü elkészített alkalmi he 
lyen falunap volt. E ötte a királyi h*tceg  
megnézte a falut és elbeszélgetett a régi 
bajtársikkal. A magyar lélek és ritmus dia*  
dala volt a falunap ’ánc«. Az ünnepély ke­
retében Thuróczy Károly főispán két ötven 
évet szolgált u'adalmi alkalmazottnak Spá- 
nya Józsefnek és Markovid Ambrusnak át*  
adta a földművelésügyi miniszter elismerő 
oklevelét éa pénzjutalmát. József királyi her­
eég magyar és sz órák nyelvű beszédében 
adott kifejezést megelégedésének és buzdí­
totta őket a további lelkes trulkára.

L'óljára irok azokról, kiknek köizönhető 
e szép nap sikere. Dr. gró! M:rbsch E nil 
páratlan áldozatkészsége, Vörösmarty G iza 
igazgató, a S-MKE barsbaracskai szervezete 
elnökének és Verses L»jos alszpéli körjegyző 
fáradhatatlan munkásságának az érdeme.

FÉJA TIBOR.

KÜLÖNFÉLÉK^■
— A HONVÉDNAP. A K irmányzó Ur 

elrendelte, hogy mínd.n élben juiiui 28 án 
orsiágsurtá Honvédupokat kell randizni. A 
Hinvéd fogalma erősen gyökerezik a mz- 
gyar nép és az őii katonme ’emü m.gyar 
nemzet lelkében, bizian a honvéd elnevezés­
ben szinte a magyar azeliem, a magyar nam 
zeti közfelfogás iokarnálód ott. A magyar had­
sereg nem hűdiló hadsereg, hanem honvéd 
lég, az ezerével hasa védője. A honvéd 
név plasztikus kitejezóje a inak, hogy a ma­
gyar nemzeti politika nem hóditó imperialista 
politika, mi mindig ciak a magunkét védjük 
A másét nem kívánjuk, de a magunkét nem 
tngedjük. Mélységesen emberi és a legtiiz- 
tább keresztényi álláspont. — A Hmvédoa- 
pot a hábotüi viizonyokra való tekintettel a 
legegyszerűbb keretek későt! ünnepelték meg. 
A lévai honvédség reggel kilenc órakor fele- 
keletek szerint ünnepélyes ieleniiizteleteken 
vett részt, délben a honvédek ünnepi ebédet 
kaptak, as egyes alosztályok lisztjii bajtársi 
érzéssel veitek résit a közös ebéden. Egyéb­
ként pedig a laktanyában szflnnip volt. Ette 
a siínláraulat alkalmi előadáat rendezett : 
Szép élet a katonaélet címen, As előadás 
alatt a nagyszámú közönség lelkesen tttnte- 
tatt a honvédség mellett.
- A LÉVAI UK. EGYHÁZKÖZSÉG kép­

viselőtestülete junius 26-án ülést tartott. Aa 
előadó bejelentette, begy a törvényhatósági 
kisgyfilés jóvíhigyta Léva városának ama 
határozatát, melyben elvállalta a lévai gár­
dái elemi leányiskola dologi kiadásainak fe­
dezését, igy a határosat jogerőre emelkedett. 
Est a terhet 63 éven keresetül a szent 
Vincéről nevezett irgalmas nővérek rendje 
viselte Láva városa helyett. A megváltozott 
gazdasági viszonyok követkestábsn as irgal­
mas nővérek rendjétől as iskola fenntartói 
jogot most a lévai egyhiakösség vette át, 
amelynek képviaelötestfllete nagy hálával éa 
elismeréssel emlékezett meg as irgalmas 
nővérsk 68 éven át Léván végsstt nagy 
magyar nemzeti és valláserkölcsi miassiót 
betöltő munkásságáról s egyben egyhangúén 
elhatáreate, hogy tanitóválasstó jogáról le­
mond éo a leányiskolában a tanitást örök 
időkre az irgalmas nővérekre bizia. Es a 
határozat a legfényesebb kifejezője ennek s 
nagy tiszteletnek és magbecsüláinsk, amellyel 
a lévai katolikus társadalom tekint a ke- 
rustóny magyar nevelésügyet határtalan lel­
kesedéssel éa nemes önsetlenséggel szolgáló 
irgalmas nővérekre.

— TALÁLTÁK egy nyers berjabőrt, tulaj- 
doaosa a rendőrkapitányságon átveheti.

VITÉZI HÍREK.
Az 1942 évi XV. te. értelmében s Vitézi 

Szék átvette a Barsendréd község hatarában 
lévő: Weisz Géza és Társai télé 16 kát 
holdas, Weinberger Zsigmond fele 30 kát. 
holdas Weinberger Zsigmondné fele 12 kát. 
holdas, es Steiner Ernő féle 34 kát. holdas 
összesen ; 92 kát. hold terjedelmű ingatlano­
kat A vármegye területén fentiek beszámítá­
sával eddig 1508 k. hold terület jut érde­
mes magyar földmives kezekbe a Vitézi Szék 
utján

- A HŐSI H4LÁLT HALT Corenkó 
András özvegyének B trebarecekán J isset 
királyi hsrcsg adta át az estist vitésslgi 
érmet.

— DISZÉS ZÁSZLÓT adományozott Mis­
kolc városa a verebélyi járásbe'i Ntgyeftény 
község leventéinek A zászlót tábori szent­
mise és lélekemelő ünnepély keretében 
avatták fel.

— MA ESTE 8 ÓRAKOR CSALÁD 
FELAJÁNLÁS a litánia keretében a plébánia 
templomban, utána szentségéé körmenet.
- A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR felkéri 1. 

tagjait, hogy a szokásos nyári könyvtár­
rendezés miatt a náluk levő könyveket f. hó 
9 ón, péntek estig a könyvtárizabálysat kö 
vetkezményeinek terhe alatt okvetlenül hoz­
zák be Az újbóli nyitást ehelyen közöljük.

— ELJEGYZÉS. Hidasay Erzsikét elje­
gyezte Hegony Gizs. (M. k. é. h)

— LATHATATLAN BAL TOVÁBBI 
RÉSZTVEVŐI. Miszáros Kumán Tóre 50, 
özv. Hoflmann Istvánná 5 pengő.

— KIHÁGÁSI ÍTÉLETEK A lévai rendőr- 
kepitánysár, mint I fokú rendőri büntető­
bíróság Dóka Lajost 280, Bálint Lvjost 200, 
özv. Konca Jiiseloét 200, Koszter Demetert 
200, özv, Zivoctky Iitvannet 200 Mtdarász 
Istvánt 180, Kósa Jioost 150 és Midsráss 
Jináét 150 p ngő ptnrbüotetéira Ítélte azért, 
mert a kutoricabesso'gáltatási kötelezettsé­
geiknek nem tettek eleget. As Ítélet jogerős. 
Hisonló kihágás miatt egyidejű eg több 
gazda ellen megindult az eljárás.

— GAZDAGYULÉS OROSZKAN Junius 
20 án az oroszkai cukorgyári birtok jószág­
igazgatóiknak, vitéz P.ltantjui Ábrabám 
Jinos szives meghívására 42 ta.u gaadaköri 
elnökei egész napos tanu mányi kirándulást 
lettek az orosskai gazdaságba. M rglekintették 
a sertéahizlalót a malmot, a busa kísérleti ve­
téseket, melyek a többtermslésre alkalmas 
tsj kiválasztását célozzák, a paprika ültet­
vényeket, amelyeken a minőségi termelésre 
törekssenek, (bár az oroszkai paprika magyar­
országi viszonylatban az első helyen áll már is) 
a répatáblákat, melyeken azokat a fajtákat 
keresik, melyek leginkább megfelelnének a 
gyárnak éa a gazdának, a gyönyörű szarvas- 
marha- és lóállományt. Vitéz Pattantyús 
Ábrahám Jánes jószágigazgató szakszerű éa 
mindenki figyelmét lekötő előadásában ki- 
domboritotta a kisgazda hallgatóság előtt, 
hogy amit itt látnak, as nem a töke, hanem 
a szorgalom, a tudás, a kitartó munka ered­
ménye, melyet minden kisgazda megszerez­
het, illetőleg megadhat. A kisgazdák szom­
jas lélekkel ssivták magukba a hallott jó­
tanácsokat. Kérdéseikre a jelenlevő gazda­
tiszti kar egyénenként is készségesen adta 
meg a magyarázatot. A gaadaköri elnökök 
nemesek sok szépet láttak, huiem tanultak 
is Orosskán.
- ROSSZVÉGÜ GYERMEKJÁTÉK. A 

Barsendréd melletti Csurgó-pusztán — amely 
Hunyor Imre birtoka — két gyermek paj­
kosadból bemászott az Idénymunkások la­
kásának nyitvahagyott ablakán. Öiabonn egy 
doboz gyufát találtak a azt játékból gyújto­
gatták. A munkások fekhelyéül szolgáló 
szalma tüzet fogott ós az egész lakás le­
égett. Benne veszett a munkások minden 
ruhaneműje a lábbelije. Tudjuk, hegy a sze­
gény meaőgaidssági munkások a legrosszabb 
ruhájukban szoktak dolgozni, igy rendesebb 
ruhadarabjaik elvesztésével a jelenlegi vi­
szonyok között pótolhatatlan veszteség 
érte őket.

Amit meg kell írni
A Felszabadulás-utja lakói panaszolják, 

ho^y a nagy por miatt nem nyit­
hatják ki ablakaikat. Gyakoribb 
öntözést és az autók sebességé­
nek korlátozását kérik.

Senki se mondja, hogy rosszul megy a 
„szegény" iparengedélyüktől meg­
fosztott zsidóknak- Boros üvegek 
között vígan ropta egyik Kohn a 
csárdást, a másik lejtette a kerin- 
gőt. A harmadik mukit csak „lá­
bai" akadályozták meg a táncban. 
Nem felnek ők a parazita rende­
lettől sem.

A túlkorai indulás miatt üres a verebé- 
lyi autóbusz. Takarékoskodjunk 
munkával, anyaggal........... Vagy
kinek a kedvéért indul délután 
négykor Vtrebelyről az autóbusz?

A vámosladányiak nem jöttek be a 
Barsi napra. Mi az oka ?

Csak egy kereskedő nem húzta le a 
redőnyt az úrnapi körmenet alatt. 
Természetesen zsidó.

Ugyanők azonban méltatlanko tak. midőn 
a Barsi nap alatt elfüggönyözték 
a kávéház ablakait, nehogy potyá­
zó tekintetük elrontsa a hitteret.

Miért árulhat zsidó kegyszert, pedig 
engedélye sincs?

A kávéház melletti zsidó ház rossz 
csatornájából a járókelők nyakába 
ömlik az esőviz.

A verebélyi L. E sportegyesület szurko­
lói köszönetét mondanak a vere­
bei) i közönségnek a dicséretes 
támogatásért.

Nehéz manapság tejfölt, túrót beszerezni. 
Néha azonban akad elkobzott áru 
is. Mi?rt kapja meg ezt Szobon a 
zsidó kifőzdes ? Talán nincsen 
keresztény ?

— BEFŐZÉSI CUKOR AKC1Ő. A Gyümölcs- 
termelők Ejyeaülete közli: At idvi befőzési 
cukorakcióben i 105 470—43 K M as. 
rendelet értelmébeo a 300 □-ö'ü gyflmölce- 
tákkal beültetett területtel rendslkező tu'aj- 
donoiok vehituek riszt. A folyó hó 28 án 
kiadott alivpáui refidslkezés a közellátási 
miniiiter rendeletét kiegészítve a következő 
pontokat od> módosilolta, hogy az, ki 1942 
évi cukorakcióban részeiül! vagy nem, az az 
Idei gyümölcsfái és bokrai termésben meg­
rakattak egyenlő elbírálás alá kerülnek. így aa 
igényjogosultság jogos ha az ill. gyümölcs­
termelőnek legalább 16 drb. cieressnyefája 
vagy 33 drb. kajszi, meggyfája, vagy 44 drb. 
törpe körtefája, őszibarackja, vagy biraalma- 
tája, vagy 100 drb. ribizlibokra, vagy 75 
□-öl málna, fóldiapar ültetvénye van, vagy 
*/. rézír az aláirt nemekből vegyesen. Gyü- 
tnölcsiiek altevésével Uclelszerüen foglalko­
zók 1 q. befőzési cukrot igényelhetnek, ha a 
községi elöljáróságáéi igazolják, hogy cea. 
150 I. készítmény eltevésére szükségéé üveg 
csinál felszereléssel rsndelkssnsk. Határidő 
julius 6 Igénylőispok postán ksphatók, ká­
lóitól után postán elkü'dondő a községi 
elöljáróságnak (polgármesteri hivatal).

— A KAMARA CIRKUSZ LÉVÁM. El­
megy a aslntársu'at éa ujebb szórakoztató­
iak julius hetedikón bsvenul Lévára (aa 
Ozmán-térre) as orsságsssrte közismert és 
jónavű Kamara C-rkust, amely sorosatos elő­
adásaival kitűnő szórakoztatásban fogja 
részesíteni a lóval ée lóvavidiki közönséget. 
A Kamara C-rkusz, amely országiéért! a 
•ebeiűlt hőseink díjtalan szórakoztatásában 
is ptldáaan tevékenykedik, kitűnő magyar 
artistáival és pompás lovasmutatványalvai 
Láván is meg fogja hódítani a közönséget 
A bemutató előadás julius hetedikén, sser- 
<lin fél nyolc órakor less. A buciuelőadéa 
psdig 12 én, hétfőn. As előadások keidet*  
minden este pontosan félnyolckor. Siombaton 
két előadás félét és fólnyola árai kezdettel, 
vasárnap psdig három előadás félnégy, félhet 
és fólnyola órai kezdettel,



BARS-HONT

JÓN!

Léván
az

Ozmán - téren.

A Kamara Cirkusz
Július 7-én kezdi meg sorozatos 

előadásait.

JÓN!

Az előadások sorrendje ; 

Szerdán este fél 8 ó.
Csütörtökön este fél 8 ó.
Pénteken este fél 8 ó.
Szombat fél 5 és este fél 8 ó.
Vasárnap fél 4, fél 6 és fél 8 ó. 
Hétfőn este fél 8 ó.

— 25 KILÓS HARCSAT FOGOTT a 
G iramban Fromberger Séndor lévai spjyt- 
ho'gész. A ritka lógta mindössze harminc­
perces fáradoiás útin történt.

— A SZERVEZETT MAGYAR KÖZEL- 
LÁTÁS nagyiiahtsu elökéssitése útin kis­
diára kerültek azok a resdeletek, amelyek 
megállapítják az uj kenyér ia finomlisst- 
fejidagokat, valamint az uj gazdasági évben 
érvényéé gabonaáreket. Ai uj gabonaárak a 
következők: busa 40 pengő,rozs 37 pengő, 
takarmányárpa 36 pengő, kap isi árpa 50 
pengő, aürárps 40 pengő hajdina 40 pengő. 
A mezőgazdasági műikéből élő napszámo- 
sok ellátatlanságuk időtartamára az őket 
megillető kenyér- és hetijegyeken, valamint 
Jegyen kivül háztartásonként míg egy nahés 
testi munkás pótjegyet kapnak. Juiul 1 tői 
kezdve a hatósági Jegy elleniben kisro'gál- 
tatható kenyértejedag as ország egész terű 
létén naponkint és asemélyenkint 20 deka­
gramm, a lisztből vsgy száraz téastaláléből 
kiszolgá'tathatö fejideg pedig havonkint és 
szemé yenkint 2 kilogram, melyből 1 50 ki­
logrammot finnmisztbén 0.50 kilogrimmot 
egységes kenyárlisitben szolgáltatnak ki. T i- 
hát ju ius 1 tő a kenyáridag és lisztedig is 
egynegyeddel nagyobb mint eddig volt. Szép- 
tembír 1-től térd ve a lisztadag iámét emel­
kedik, mégpedig havonként és ssemélyan- 
kint 2.80 kilogramra. A nehéz tesii munká­
sok, a terhes é> szoptató anyák kenyérpót 
tejadigla napi 34 dekagramm, a testi mun­
kásoké pedig 15 dekagramm. A vendéglő- 
tóipiri ütemekben ju'ius 1 tői egy darab 
kenyirváltöjegy ellenében 5 dkg kenyeret, 
egy darab lisstváltójsgy ellenében azonban 
továbbra is 3 dkg ilastböl készült ételt kell 
kiszolgáltatni. Egy lisztjegy ellenében azon­
ban julius 1 tői 16 dsrib 3 dkg os isztvál- 
tójegyet, szeptember 1 tői pedig 23 darab 
3 dkg-os lisztváltöjagyet szolgáltatnak ki a 
hatóságok.

— AZ EGYKE-VESZÉLYTŐL FENYE­
GETETT GYÜLEKEZETEK templomainak 
falára — mint azt a Ritormátus É et Írja — 
olyan tábla kifüggesztésének a gondolatát 
vetatte fel Enyedy Andor püspök, amely 
megmutatná, hogyan fogy el a nép kiszá­
mítható és belátható időa belül, ba meg 
nem tér az egyke vétkéből.

— A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTER 
gondoskodni fog a mezőgazdák vaaanyag 
szükségletének biztositásáról, hogy kellő 
utánpótlás legyen a mezőgazdasági eszkö­
zökben, azért össze fogja Íratni az egyes gaz­
dák vasanyag szükségletét, ugysnsssk meg­
kapják a szükséges vasanyagot a mező- 
gazdasági gépek javításával rendesemen 
foglalkció iparosok is.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Bosánszky Kornélia fiú József 

Károly — Primusz Gusztáv Szolár Margit fiú László
— Róm Gyula Fraika Margit leány Gyöngyi Gab­
riella — Duschek Ernő Schwarczer Klára flu Ernő 
Tivadar Sándor — Csernák Ferenc Torda Erzsébet 
leány Mária Piroska.

HÁZASSÁGOK: Köteles Sándor rk. Sebő Olga rk-
— Holubik Vilmos rk. Drapák Mária rk.

HALÁLESETEK: Schwarcz Ferenc 66 éves — 
Kusniecz László 82 éves — Gajdos Károly 2 napos
— Konkoly Thege Aladár 40 éves — Kepko Já- 
nosné sz. Kostyálik Mária 29 éves — Heksch 
Armandné sz. Hirschler Janka 50 éves.

— LEVELEZÉS SZOVJET HADIFOG 
SÁGBAN LÉVŐ HONVÉDEKKEL A asov 
jel hadifogaágban lévő egyai magyar hadi 
foglyok hozzátarlozéikhoz Térőkorsságon át 
levelezőlapon értesítést küldtek. Énei lapo 
kon a magyar hadifoglyok cionssgot, tőként 
élelmiszerek küdisél ia kérik. M ral az 
Ooizorizáglaan hidifogségban lévő magyar 
haditeglyok részére a ciomagok küdáie, va­
lamint az azokkal való Inverzéi kérdésében 
magállapodéi nincsen, az erre illetékes ma­
gyar szarvak, elaőserbsn a M igyar Várös- 
kareszt éa a posta a kérdés randazéséra 
szükségei lépésekét már megtették és an­
nak szabályozásáról a sajtó úján a nagy­
közönséget annakidején téjékoztatoi fogják. 
A hsditog'yo'ikal va'ó leveleséire a M igyar 
Vöröskereszt kü ön e cl'ra szo'gáló leve­
lezőlapét fog kiadni és etek ezeket a leve­
lezőlapokat továbbítja Ciak as i-jon, aki 
hosaátartosójító már kapott levj'aző após 
h'rl, miután egyéb uten (pé'dáu' ridiio) ka­
pott költések bizonytalanok.

— MAGYAR - SZLOVÁK VASUTÜGYl 
ÉRTEKEZLET. A M igyír Klzgazdaiág je­
lenti: M» régebben megindítsa a visu'i 
határforgelenra vonitkoió államközi tárgya­
lások, amelyeket kezdetben Pjssonybin foly­
tattak. A tárgyalások akkor mm vitettek 
eradnényri és ezek fo'ytatésára a közel­
múlt napokban Biliprsfre érkezett a ai'o 
vák delegáció Visst szlorák visu'i elnök 
vezetésével. Etutiéi teljes eridmínyre ju'ot- 
tak. Megkötötték a megél apóikét a ma­
gyar— sslorák határforgalo-nrs vonitkozóag 
■ a felek már alá ia Írták.

Gyászköszönet.
E-uton mondunk hálás köszönetét mindazon 

rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek és a 
lévai csizmadia ipartársulatnak, akik felejthe­
tetlen jó férjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel fájdalmunkat enyhí­
tették és Öt utolsó útjára elkísérték.

özv. Schvarcz Ferencné és gyermekei.

184 1943 j h
Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy Léva m. város terü­
letéhez tartozó szőlőhegyeken az alább jelzett 
időben borkészletfelvételt fogok eszközöltetni. 
Felhívom a szőlőtulajdonosokat, hogy a jel­
zett időben reggel 8 órától délután 16 óráig 
saját érdekükben kint tartózkodjanak : 
1943. évi julius hó 8 án A. Ólévá

„ „ 9-én K. Ólévá
„ , 12-én E. Ólévá
,. ., 13-án A- F. Orbán
„ . 15-én Kőpince. Hidegol­

dal, Vargahegy és 
Szt. Jánoshegy

„ „ 16 án A. F. Káka, Montua
n „ 19-én Ó-és Ujkereszthegy
„ „ 20-án Város belterület
Léva, 1943. julius hó 2-án.

LEHOTZKY BRÚNÓ s. k„ polgármester.

Ipolysági anyakönyvi bejegyzése:
SZÜLETÉSEK: Miskolczi István Róka Mária 

leány Katalin Lantos István Bállá Ilona flu László 
— Málik Lajos Stefánek Ilona fiú Lajos Gábor — 
Jakus József Duió Margit fiú János.

HALÁLOZÁSOK; Vlncze János 20 éves - Pethö 
Dániel 33 eves — Replczki Sándor 27 éves — 
Király István 5 éves.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

H. J. Léva. Cikke jó, de nem lapunkba való.
H. G. Névaláírással közöljük adatait.

SZÍNHÁZ
A m igis a italt K ríaiíihinjvirisiyt ér­

dekes uj szamokkil egásiaitették ki. Fellő- 
patt Kitűnő énekszámokkal M.dirász László 
is. As érdeklődés gyenge volt.

Á Víg öivagy előadáséval ismét folyta­
tódtak a lábéi hássk. Míg Is érdimslte Li­
bát örökbiciü zenéje a kitűnő rendezés 
(Késesé as érdem) éi as elsőrangú élőidéi. 
G isári Hinni sserepíbsn Antal Ii vendig- 
sierepslt. Kitüis hingja elsőrangúin érvé­
nyesült nehis szarepiben Málló pir.aera 
volt a lévaiak kedvence, a kilüiő vandlgbon- 
viván Mid írási Llssló. C írni o di R isillon 
ssarapit M irton litván alakította. Müted- 
viiö, de nem látszott mag játékán. Nagy ru­
tinnal alakította sssrepít. H inganyaga kiváló. 
Kir lenni hs nem képezne tovább. Nkdory 
Mirgit a kiváló vandígiierapiók mellett is 
érvinyeeüt. Esics Farina Nféguia aotiior 
megnevetette a közönséget.

A már tavaly bsmutatotl Gillérlhvgyi ka­
land háromszor ment szép házak millett 
Meg is érdemelte Cio-igor Bili kedves át­
nője és Körösay Zoltán lord Hatói, ötletes 
szövege. Mtdarász László várbeli huszárka­
pitány volt Kárpáti Jenő finoman Játszotta 
meg Ssirmai Mirton szerepét. 1,lánya sze­
repében Nidory Mirgit üdítően hatott. Ti­
hanyi Minké francia alakítása pezigett a 
temperamentumtól. Bírna György iimét bri- 
lirozott. Kiváló volt 11 igédül Kiroy jallem- 
alakitésa. Eszes Ferenc őrmestere túlzások­
tól mentes alakilás vöt. Uj ódáiról mulat- 
kozott be Csordás Mirgit igen előnyösen 
Bsnkő I oné L'liomka szerepében a nagy 
komikék magaslatán járt. Csordás Vali a szí­
nésznő szerepében bájos jelenség volt. Di­
cséretet érdemel a Migyari Páter vezényle­
tével működő zenekar is.

Síép élet a katonaélet, da nem Erdélyi 
Mihály ilyen című dalos, nótáé, gyöngyvi­
rágot katoneparádéja Háromszor szép ház 
boszankodott a rosaaul sikerült darabos. A 
saiaéasekan nem mu'ott semmi, ők megtet­
tek minden lehetőt. A vend ágszerep ő tehet­
séges, lévai nzármasáau Petrőcsy Daaaö éa 
Kelly Edit boasnrkánycs táncai sem segítet­
tek a rossz darabon.

A fcúcjuélöadta ma eila les'.

Július 11-én, vasárnap d. u. 4 órakor
a keleti frontról visszatért

Bajtársak 
Találkozója 
a KOVÁCS-vendéglö kert­
helyiségében. (Ozmán-tér.)



Utalásnál
a változó életmód zavarja-.- rendes 
emésztést. Ez émelygést fejfájást 
okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz

jó hashajtó,

APRÓ HIRDETÉSEK

— BORSÓ — LENCSE —ÉS BÜKKÖNY <■ 
ZS1ZS1KTELEN1TESE I .M4r most f.lhivjukp 
• giidaUnadalan tigyel«4t, hagy hlvetya*  
•ármányéit tsltótleatl uiuikteleaitse. As 
gllstai niiaiklelenit*  tslegaken 100 halían 
alóli n«id4k iagven, nagyabb gaséaaágok 4a 
tarménvbaraakadök költaégmagtéritáa ciméa 
q-kéot 50 ’illérért «4nk4o"«aitalhallb tar- 
máskaikat. Állami talapét a KiaalfKldi Maz4- 
gaiatai4gi Kamara tarOletín Dara-Habi k. e. 
a. aármepaéban : Nagysziléi (K<»4gi Elöl­
járóiké ) Kimérem varmegyében : Komáram i 
városban (Dálkamárem, talepkaaelö: Hási ' 
András, várisi aiatártalap.) Dunasserdskelvea 
(telapkazalé : ’ Fáraiesy Karénc.) Parbstéi 
(tolapkesalá : üssék Jáns.) ! úgy illán (telep­
kasai 6 : Skuleca Jéraaf.) éaácaaiakállaiin 
(lelapkaielö : ifj. Vágh látván) Nyitra-Poiaeny 
k. e. a. vtn -ben: Érsekújváron (telapkaselá: 
Prahásska Jásaat, FflrM-u. 11.) Csuson (te- 
lepkezalé: Kavics János.) Nagvauréayban 
telepkaselö : Mokrés István.) Taroécon (talap- 
kaséig: Varsányi Sándor.) Galántán (talap­
kaséig : Kavács Jgsseí.) Gyér vármegvábai: 
Gyfimabedhaiyan (talspkeselA : Németh lat­
sán, Szí. Imre kg. úti vám.) Esztergom vár- 
megváken : Párkányban (teleokeze'ó: Fittin­
ger Ferenc, káiságkása.) As elárelátkató 
naiv formaiamra valá takintettal ajánlatai a 
fertőtlenítő termény valgssinü mennyiségének 
, ,8^.-4 -Ib-**..  V8-U..,

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk julius hóban a következő ado­

mányokat kapta :
Kipke lánosne Verebély 5 —. Sípos Margit Léva 

10—. N. N. Léva 100.- , Bénvi Endre Nógrád 10.—, 
Schöller pince persely 6.21, Stefánia Nőeevleti tá­
pok 23*0,  Keresztény munkás egylet 19.41. Dr. 
Karádi Vendel Léva 3 drb sertés ingyen oltása. 
Áll. Építészeti Hivatal Léva 70 kp. cseresznye, 
Macskó István plébános3.— Simon Rezső plébános 3. — 
Simon Gyula B 3.— Adamcsik Lipót B 3.—
Pátkay István „ 3.— Dr. Bargár Györpvpl 3.— 
Reregszegv András pl. 3.— Zachar Adám pléh. 3 — 
Tonhaiser Mihály pléh. 3.— Mészáros István B 3.— 
Gyungel Ignác „ 3 —

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a

VEZETŐSÉG.

SPORT
Kettős vereség

Néhány első csapatbeli játékossal megerő­
sített LTE tartalékok érdemetknül 3:1-reki­
kaptak Párkányban. Az eredmény nem a 
párkányiak, hanem a pártos biró és a terrori­
záló közönség érdeme. Megfontolandók az 
ilyen mérkőzések, nehogy csapatunk hírnevét 
rontsák.

Leventéink a kitűnő ipolysági leventéktől 
4:l-es vereséget szenvedtek Ipolyságon.

Levente labdarugó bajnokságok. A 
tizennégy csoportra felosztott székesfehérvári 
hadtest területén befejeződtek a csoport­
bajnokságok. A barsmegyei csoport bajnoka 
a líceum lelkes csapata lett. Az érsekujvári 
csoport bajnokságát a Nagysuránvi LE nyerte 
el. julius 4-én kezdődnek az egész ország­
ban a hadtest levente labdarugó bajnokságok.

Nagysurányi LE—Lévai liceuml Az 
érsekujvári és a barsmegyei csoportbajnokok 
küzdelme vasárnap d. e. 11 órakor kezdődik 
az LTE pályáján. A mérkőzés a hadtest 
levente labdarugó bajnokság első fordulója A 
vesztes csapat kiesik a további küzdelemből. 
A líceumnak győznie kell, ha tovább akar jutni.

Budapest Gamma LE—Zaelizi LE 1“ 1 
A Gamma űrnapján a Zselizi LE csapatával 
mérkőzött Mindkét fél fejlett technikája szép 
játékot eredményezett. Zseliz kiváló és erős 
védelme lehetetlené tette, hogy a Gamma 
egyetlenegy gólt is rúgjon. Ugyanis a gólt 
Zseliz tizenegyesből kapta az első lé idő első 
feleben. Vysztrcsil fedezet volt a mezőny leg­
jobb játékosa, kinek egyik veszélyes bomba­
rúgását Gvuriás a Gamma hálójába továbbí­
totta. A Gamma vezetőségétő a zseliziek 
dicséretet kaptak.
Verebélyi LE—Érsekujvári Move II. 5:3 

Hiidetesekre való levélben érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk!
6

Ar I r baba-kelengyétől a koporsó 
poiyas szegig mindent veszek és 

eladok Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres. Ozmán-tér 8.__________________ «
El J ' Koháry-utca 57- szám alatti ház. 
ElaaO Érdeklődni lehet ugyanott. 2i5

r« I I Műjéggel a hűtés a leg-
lICjyGIGm . egészségesebb s azért rög­
tön rendelje meg Kronka István mű jéggyárából. 
Léva, Barsi Utca 4. 485

konyhás ház eladó Érdeklődni 
lehet Koháry utca 83. szám alatt.

539

Angora nyulak ketrecestől eladók. Cint 
a kiadóban 554

Egy jókarban lévő 10-es Lórencz 
eladó, /ieó-nyíri bírónál.

1/ I eRY jókarban levő sülyesztős
•xGrGSGK varrógépet, egy vassodronyos 
gyermekágyat. Cim a kiadóban. 557

szerszám eladó. Flóra tér 3.

Egy jó házból való fiút piccolonak felve­
szek. Kovács étterem. 56(

I ]■ bútorok raktárról eladók Damjanich u
UJ 4 Zöldség-piac,__________________ 561

szabósághoz azonnali belépésre kise* 
gitő kerestetik. Vanger Ozmán tér 5. 
______________________ 565

Alig használt Bocskai-ruha 14 éves fiúra 
eladó. Tompa M. u. 2. sz 566

T__11|r felvétetik fizetéssel. Moravek
I anUIO asztalos. Léva 568

Széna eladó. Kersék u. 9.
569

B -1 I eladók. 1 drb. fehér előszoba-
UlOtOK fal tükörrel. 2 drb. szövet át- 

huzatos fotel. I drb. vitrin. I drk. antik sek- 
reter 20 fiókos. Felszabadulás útja 27. 570

magántanulók, vala- r Olgán iskolái mint javítóra utasí­
tottak — saját érdekükben — előkészítésre 
sürgősen jelentkezzenek oki. tanárnál. Érdek­
lődni: Bem-u 4. alatt délután 3—4 között 

 571
1/ ' i. szoba, konyhából és kamrából álló ház 

eladó. Levente utca 24 572

Ml.J-.., szakácsnőt keresek július InaeneS 15.re, tiszta megbízható nő 
írásbeli ajánlatát kérem, aki veíeménveskert 
és baromfi gondozást is vállal. |ó bánásmód, 
különszoba, gyermeklány van. Dr. Goda Lász- 
lóné, Oroszka._____________ 57 (
TaniilA ,iu vagy lány Wvétetik. Buda- 
I anUIO váry fogtechnikai laboratóriumban.

574
I |raJ~|—Szakácsnőnek vidékre is el- 
LHoUaimi mennék. Cseri Mária, Nagy- 
csalomja, Nógrád megye. 575

l’l,,.,,-, tanuló lányt azonnal felveszek.ügyes Nagy Irén Petőfi u. ifi 576

E| = Ja nöi kerékPár gumi nélkül. HorthyCiaao Miklós-út 15. 578

Téma al aI» és fiú felvételik II anUlOleany Jachtvirt fodrász. 87<i 

|/;í. .FA felvé,elik azonnalra. Mészáros 
IxljUlO füszerüzlet. Ozmán tér.

Nyomatott Ny sirat és Társa könyvnyomdájában, Lilán

Angoranyúlszőrt 
az újonnan életbe léptetett legmagasabb ára­
kon, bármely kis vagy nagy mennyiségben 
készpénzért vásárol, kívánságra tiszta vagy 
kevert angorafonálra átcserél gepüzemü an- 
gorafonóda, az ,,ANG<)RATEX“ Angorafonó 

es Kikészítő Kft., Budapest IX., 
Pápay István-u 12.

Ágy toll olcsóbb !
Tarkatoll fosztani való 90 fill. Jobb apró puha 
1 80 P, ennél is jobb 2.40. Sz. fosztottas 3.— , 
Jobb 3 60 P. Fehéres fosztott 4.80, jobb 5.80, 
még jobb 6.80 P. Fehér fosztott libatoll 9.-, 
jobb 10.—, mégjobb 11 P. Egész pehelyest II 
P-töl kg-ként szállít 5 kg-os postacsomagodban, 
bérmentve utánvéttel. Köztisztviselőknek 3 \ 
engedmény. — T. Tóth Mihály ágytollvállaLta, 
Kiskunfélegyház", Jókai-utca 1.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú.
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó Léva
TELEFON 6 7.
Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap 

1, 3, 5 és 7 órakor, hétköznap 5 és 7 
órakor. — Pénztárnyitás vasárnap és 
ünnepnapon reggel 9 órakor, hétköz­
nap délután 4 órakor.

Július 4 és 5 én, vasárnap és hétfőn

Közkívánatra a legnagyobb Páger-film

ZÁRT TÁRGYALÁS
További szereplők: Tasnády Mária. 
Tímár J., Somlay Arthur, Bihary József 

MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

Július 6-án, 7 én és július 8 án, ked­
den, szerdán és csütörtökön

LEJTŐN
UFA VILÁGHIRADÓ.

Július hó 9 én, 10-én, II én és 12-én. 
pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn 

Közkiváratra

ELKÉSETT LEVÉL
Főszereplők : Szörényi Éva, Uray Tiva­

dar, Dénes György. Makláry Zol­
tán, Kamarás Gyula, Feleky Sári. 
MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

El J - ház nagy gyümölcsöskertel; kere- 
LldUO sek nőikerékpárt megvételre eset­
leg gumik nélkül is. Eladó 900 négyszögöles 
szántó föld is azonnal. Érdeklődni lehet Lé- 

Mván Szűcs Istvánnál Gömbös Gyula u.1. üst


